Аналитическая справка
 по подведению итогов муниципального этапа  
ежегодного литературно-творческого конкурса 
«Пушкин сегодня и всегда»
по привлечению детей к чтению и
 праздника в рамках Недели детской книги
среди читателей до 14 лет отделов
 МУК МЦБ Зимовниковского района (далее конкурс),
 в рамках реализации Стратегии библиотечного дела, организованного ГБУК «Ростовская областная детская библиотека имени В.М. Величкиной». 

С 10 января до 15 февраля 2024 года на основании годового планирования и в связи с 225-летием со дня рождения А.С. Пушкина, Детской библиотекой структурным подразделением МУК МЦБ Зимовниковского района для читателей Зимовниковского района был проведен муниципальной этап ежегодного литературно-творческого конкурса «Пушкин сегодня и всегда». Конкурс проводился согласно разработанного положения, с целью повышение читательской активности, расширение направлений читательских интересов.  
В Муниципальном этапе конкурса приняли участие читатели от 5 до 14 лет библиотек МУК МЦБ Зимовниковского района:
– Детская библиотека;
– Гашунский отдел;
– Глубочанский отдел;
– Наримановский отдел;
– ПМК-8 отдел;
– Камышевский отдел;
– Погореловский отдел;
– Первомайский отдел;
– Харьковский отдел;
– Кутейниковский отдел;
– Мокрогашунский отдел;
– Северный отдел.

На конкурс было представлено 75 работ. В конкурсе приняли участие дети разных возрастов всех библиотек Зимовниковского района. Были подготовлены работы индивидуальные и коллективные. Участники, рассказывая о своей любви к творчеству А.С. Пушкина, выполнили большое количество работ в разных техниках и направлениях: рисунки на холсте и листах бумаги А-4, А-3, поделки их пенопласта, воздушной пены, пластилина с применением подручных и природных материалов, поделки из ткани, из книг. В этом году было мало работ, представленных электронными презентациями, были в основном поделки и рисунки. 
Детская библиотека, работая с читателями, привлекла педагогов школ посёлка Зимовники, школьных библиотекарей и воспитателей детских садов.  
       Среди участников были работы и самых маленьких детей, 4-5 лет, которые являются воспитанниками детского сада «Семицветик». В рамках объявленного Года семьи самым юным участникам работу выполнять помогали родители, тем самым проявляя интерес к предложенной теме, знакомой всем с детства. Одна из лучших работ была в номинации «Пушкин в новых трактовках», которая выполнена в стиле «фанфик» и красочно оформлена в стиле «лепбук». Её выполнили читательницы Детской библиотеки и обучающиеся ЗСОШ №1 под руководством школьного библиотекаря и учителя литературы. Творческий подход был достойно оценён комиссией.
Конкурс проводился по трём номинациям:
«Первая встреча с Пушкиным»;
«Книги Пушкина в моей семье»;
«Пушкин в новых трактовках».
         Состав комиссии конкурса: директор МУК МЦБ Зимовниковского района Казанцева Ю.С., зав метод отделом Колесникова Н.С., зав. детской библиотекой Красюкова Е.А., методист по работе с детьми Казначеева М.В.
Итоги этого конкурса были следующими:
В номинации «Первая встреча с Пушкиным»: 1 место разделили читатели Детской библиотеки Колесниковы Марина и Ксения, Харитоненко Алексей, 2 место заняла читательница Детской библиотеки Ожередова Анастасия, 3 место занял читатель Северного отдела Сноговской Артём.

В номинации «Книги Пушкина в моей семье»:1 и 3 место заняли читатели Детской библиотеки Капрова Маргарита и Изментинова Дарья, 2 место занял читательница ПМК-8 отдела Мордовцева Полина.
[bookmark: _GoBack]В номинации «Пушкин в новых трактовках» победителем стала коллективная работа обучающихся ЗСОШ №1 Капровой Маргариты и Тышкул Анастасии, 2 место получила читательница Мокрогашунского отдела Эпендиева Танзила.


Заведующая Детской библиотеки
 структурного подразделения МУК МЦБ Зимовниковского района Красюкова Е.А.
